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Analyse matricielle � L3

Feuille d'exercices no 3

Décompositions

Exercice 3.1 Vrai ou Faux ?

1. La matrice

(
2 1
1 1

)
admet une décomposition de Choleski.

2. La matrice B =

1 −2 0
1 −1 0
0 0 3

 est symétrique dé�nie positive.

3. La matrice B ci-dessus admet une décomposition LU.

4. La matrice

(
1 −1
1 3

)
s'écrit de la forme CTC.

5. La matrice A =

(
1 1
1 5

)
admet une décomposition de Choleski A = CTC avec C =

(
−1 −1
0 −2

)
.

6. Soit D =

0 1
1 0
1 1

.

(a) La matrice DDT admet une décomposition de Choleski.

(b) La matrice DTD admet une décomposition de Choleski.

Exercice 3.2 Décompsition LU

1. Donner la décomposition LU de la matrice A =


1 0 0 1
0 2 0 1
0 0 1 1
1 2 1 0

.

2. Montrer que la matrice A =

1 0 0
0 0 1
0 1 0

 véri�e PA = LU pour une matrice P de permutation à

déterminer, avec L trianguleaire inférieure et U triangulaire supérieure.

3. Calculer la décomposition LU de la matrice A =

2 1 0
1 2 1
0 1 2

.

Exercice 3.3 Décompsition de Choleski

Soit n ∈ N∗. Considérons la matrice An carrée de taille n dont les coe�cients sont donnés par

(An)i,j = min(i, j).

1. Montrer que pour tout n on a det(An) = 1.

2. Échelonner les matrices A2 et A3. Montrer que ces matrices sont dé�nies positives et donner leur

décomposition de Choleski.

3. "Deviner" la décomposition de Choleski de la matrice An.
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